

# 中国城市公益慈善指数排行榜“出炉”

## 北京上海南京位列前三,宁波得分在85分以上

中国慈善联合会26日在京发布的第四届中国城市公益慈善指数报告显示,在被调查的全国200多个城市中,北京的公益慈善综合指数最高,上海、南京紧随其后。

此外,广州、深圳、无锡、苏州、长沙、成都、厦门、遂宁、中山、郑州、绍兴、宁波、徐州、吴忠、济宁等城市的慈善综合指数得分均在85分以上。与

上届排名前十位的城市均为东部城市不同,中部城市长沙、西部城市成都均在本届排名中进入前十名行列,体现了城市慈善水平的提升。

“中国城市公益慈善指数”被业界誉为“城市爱心GDP”的象征,该指标体系从社会捐赠、志愿服务、慈善组织、慈善经济贡献、政府支持、慈善文化等六个方面,对51个指

标进行统计、计算,对各城市公益慈善事业发展状况进行综合考量。

中国慈善联合会副秘书长刘佑平介绍说,第四届中国城市公益慈善指数报告对我国256个直辖市、地级市和县级市2014年至2015年间城市慈善发展水平进行了分析,这256个样本城市涵盖了我国大陆地区87.5%的省区市,城市覆盖率达39%,覆盖人口约

为7.7亿,占全国总人口的56%,样本具有一定的代表性。

报告显示,2014年至2015年间,我国城市公益慈善整体水平显著提升,在捐赠总额、志愿者数量、社会组织数量等方面均保持了稳步增长的状态,但报告也显示出,我国城市慈善发展不均衡,综合指数得分位居前100位的城市中,东部有64

个,中部有23个,西部有13个,东部城市综合指数得分明显优于中部和西部。

从分项指数来看,综合指数得分较高的城市如北京、上海、南京、苏州、广州等,在社会捐赠、慈善组织、慈善文化等分项中得分均较高,而吴忠、盐城、遂宁等城市,尽管在经济体量方面无法与直辖市、省会城市相提并论,

但在志愿服务、慈善经济贡献等方面表现突出,说明其志愿服务规模、社会组织对当地经济发展贡献均较为可观。

值得关注的是,江苏省共有29个城市进入城市公益慈善综合指数排名前100位,继续领跑全国;温州市社会组织总量仅次于北京,排名第二,在地级市中表现突出。

据新华社



## 液化品保税物流中心落户镇海

目前全国首家以液化品为主要经营品种的保税物流中心——宁波镇海保税物流中心(B型)于26日正式封关运行,中心关代码(3120)正式启用,海关监控中心同步启用。据悉,该中心的运行弥补了目前国内尚无专设运营液化品保税中心领域

的空白。据介绍,宁波镇海保税物流中心历经7年申报与建设,批准建设总面积0.29平方公里,由两个区块组成,分别位于宁波石化经济技术开发区(Ⅰ区)和宁波舟山港镇海港区(Ⅱ区),已建成储罐32个,总容积21.44万立方米。

该中心是保税监管场所,定位为液化品的保税物流、仓储、贸易、中转、分拨等主要功能,实行“境内关外”的运作模式,即进口货物进入中心实行“免证、免税、保税”,国产货物进入中心享受“出口退税”。

据新华社

## 美国考虑用缆车缓解城市交通

美国纽约州首府奥尔巴尼考虑在市内修建缆车缓解交通压力。这种运输方式在欧洲一些城市初见成效。

美联社26日报道,奥尔巴尼政府已委托一家市政规划公司开展可行性研究,希望在当地火车站与市政府和休闲娱乐区之间修建用于公共交通的缆车。这段2公里的路程并不长,但由于中间隔着哈

得孙河,出行极不方便。奥尔巴尼市长凯西·希恩告诉媒体,修建缆车覆盖这段路程将是一个“优雅的方案”。这种每节空调车厢可搭载8人的公共运输方式每小时可运载1200名乘客,有效缓解地面交通压力。据纽约麦克拉克伦工程公司估算,奥尔巴尼市的缆车造价在1700万至2000万美元(约合1.18亿至

1.39亿元人民币)之间,每年运营成本约240万美元(1668万元人民币)。如果得到批准建设,缆车建造和运营费用可由公共、私营基金、广告和车票收入覆盖。

意大利、德国、葡萄牙和法国等一些欧洲城市已经采用高山缆车作为公共交通工具,但在美国不多见。

据新华社

## 光伏电站陆上风电标杆上网电价降低

国家发展改革委26日称,分资源区降低光伏电站、陆上风电标杆上网电价,分布式光伏发电补贴标准和海上风电标杆电价不作调整。

2017年1月1日起,一类至三类资源区新建光伏

电站的标杆上网电价分别调整为每千瓦时0.65元、0.75元、0.85元,比2016年电价每千瓦时下调0.15元、0.13元、0.13元。同时明确,今后光伏标杆电价根据成本变化情况每年调整一次。2018年1月1日之后,

一类至四类资源区新核准建设陆上风电标杆上网电价分别调整为每千瓦时0.40元、0.45元、0.49元、0.57元,比2016至2017年电价每千瓦时分别降低7分、5分、5分、3分。

据新华社

## 传统基础设施PPP项目资产证券化标准明确

国家发展改革委26日称,我国将优先选取符合国家发展战略、主要社会资本参与方为行业龙头企业的政府和社会资本合作(PPP)项目开展资产证券化。

为推动PPP项目资产证券化融资,国家发改委、中国证监会联合印发《关于推进传统基础设施领域政府和社会资本合作

(PPP)项目资产证券化相关工作的通知》,明确了资产证券化PPP项目的范围和标准。指出将积极推动严格履行审批、核准、备案手续和实施方案审查审批程序,签订规范有效的PPP项目合同,工程建设质量符合相关标准,已建成并正常运营2年以上,投资回报机制合理,现金流持续、稳定,原始权益人信用稳

健,具有持续经营能力的传统基础设施领域PPP项目进行证券化融资。

据了解,这是我国首次正式启动PPP项目资产证券化,对盘活PPP项目存量资产,提高PPP项目资产流动性,更好地吸引社会资本参与PPP项目建设,推动我国PPP模式持续健康发展具有重要意义。

据新华社

## 宜家风格瓷碗卖17.3万英镑

一只风格极简,历史只有大约40年的瓷碗近日在美国纽约举行的一场拍卖会上以13.8万英镑(约合117.7万元人民币)价格成交。算上交易费用,买家需为它支付总计17.3万英镑(147.6万元人民币)。

英国《每日邮报》形

容这只白底蓝条的碗大小和样子类似在宜家家居花4英镑(34.1元人民币)就能买到的沙拉碗。

被拍卖的碗出自英国陶瓷工匠露西·里。她做成这个碗7年后,碗被一名私人收藏家收购。这次拍卖前估价3万英镑

(25.6万元人民币),开拍后收到热烈追捧。

露西·里1902年出生在奥地利一个犹太家庭,1938年为躲避纳粹迫害移民英国,1995年去世,其作品在过去30年里被许多世界知名博物馆收藏。

据新华社

## 腌肉吃多可能加重哮喘

研究人员发现,食用香肠、火腿等腌制肉食有可能加重哮喘症状。

这项名为“法国流行病学”的研究以1000个法国人为研究对象,其中近半数为哮喘患者。历时10年对他们的跟踪

调查发现,食用过多腌制肉食明显加重哮喘症状。

每周食用4份或以上腌制肉食的哮喘患者病情加重情况最明显。一份腌制肉食通常相当于8片火腿或4根香肠。研究

人员分析,腌制香肠和火腿等腌肉中的亚硝酸盐可能加重对呼吸道的刺激,导致哮喘症状加剧。

研究结果发表在最新一期英国双月刊《胸腔》。

据新华社

### 敬告读者

2017年度报纸征订工作即将结束。如果您持有《宁波晚报》和《东南商报》订报卡尚未办理订阅手续的,请于12月31日前到集团发行中心所属各发行站就近

办理订阅手续;各县(市)区的持卡者请将订报卡寄至宁波市灵桥路768号宁波晚报社发行部,邮编:315000。凡12月26日后办理订阅手续的,要到明年1月10日后

才能收到报纸了。敬请持有《宁波晚报》和《东南商报》报卡的读者尽快办理投递手续!

宁波都市传媒有限公司  
2016年12月27日